

જ્યુઝ આઈ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 & Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

Volume : 10 & Issue No. 167 & Date: 08.04.2024 Monday & Page :04 &Rs. 1.00/- &Annual Rs. 351/-

MP-બિહાર સહિત ૧૪ રાજ્યોમાં વરસાદની શક્યતા



દેશના ૧૪ રાજ્યોમાં વરસાદ અને ૮ રાજ્યોમાં હિટવેવની શક્યતા છે. હવામાન વિભાગના જણાવ્યા અનુસાર કેરળ, કર્ણાટક, મહારાષ્ટ્ર, મધ્યપ્રદેશ, તેલંગાણા, ઓડિશા, બિહાર, છત્તીસગઢ, ઝારખંડ, પશ્ચિમ બંગાળ, આસામ, સિક્કિમ, મેઘાલય અને અરુણાચલ પ્રદેશના ઘણા વિસ્તારોમાં વરસાદ પડી શકે છે. ગુજરાત, ગોવા, કર્ણાટક, કેરળ, તેલંગાણા, આંધ્રપ્રદેશ, તમિલનાડુ અને પુડુચેરીમાં હિટ વેવની અસર થશે. આ રાજ્યોમાં

તાપમાન ૪૩ ડિગ્રીએ પહોંચી ગયું છે. આંધ્રપ્રદેશના નંદ્યાલમાં સૌથી વધુ ૪૪.૫ ડિગ્રી તાપમાન નોંધાયું હતું. બીજા સ્થાને આંધ્રનું અનંતપુર છે, જ્યાં શનિવારે તાપમાન ૪૪.૪ ડિગ્રીએ પહોંચ્યું હતું. કેરળ અને તેલંગાણા એવા બે રાજ્યો છે, જ્યાં કેટલાક વિસ્તારોમાં વરસાદ છે અને કેટલાક વિસ્તારોમાં હિટ વેવ એલર્ટ છે. હવામાન વિભાગે કહ્યું કે મધ્યપ્રદેશમાં આગામી ૪ દિવસ એટલે કે ૭ થી ૧૦ એપ્રિલ સુધી કરા અને વરસાદ પડશે. વાવાઝોડું ૩૦ થી ૬૦ કિલોમીટર પ્રતિ કલાકની ઝડપે ફૂંકાય તેવી શક્યતા છે. બિહારમાં આજે ગરમીનું મોજું નહીં હોય. અહીંના ૧૬ શહેરોના મહત્તમ તાપમાનમાં ઘટાડો થયો છે. મધ્યપ્રદેશમાં

આગામી ૪ દિવસ એટલે કે ૭ થી ૧૦ એપ્રિલ સુધી કરા અને વરસાદ પડશે. ૩૦ થી ૬૦ કિમી પ્રતિ કલાકની ઝડપે તોફાન ફૂંકાય તેવી પણ શક્યતા છે. આ કારણે હવામાનશાસ્ત્રીઓએ રેડ, ઓરેન્જ અને યેલો એલર્ટ જાહેર કર્યું છે. હવામાન વિભાગના વરિષ્ઠ વૈજ્ઞાનિક ડૉ. વેદપ્રકાશ સિંહે કહ્યું, '૧૦ એપ્રિલે સિસ્ટમ વધુ મજબૂત થશે. જેના કારણે ભોપાલ, ઈન્દોર, ઉજ્જૈન, જબલપુર, રીવા સહિત સમગ્ર રાજ્યમાં વરસાદ અને કરા પડી શકે છે. રાજધાની પટના સહિત રાજ્યના અનેક જિલ્લાઓમાં બે-ત્રણ દિવસ સુધી વાદળછાયું આકાશ રહેવાની શક્યતા છે. જેના કારણે ગરમી દૂર થશે નહીં. આજે રવિવારે સમગ્ર રાજ્યમાં વાતાવરણ સામાન્ય રહેશે.

શનિવારે ૧૬ શહેરોના મહત્તમ તાપમાનમાં ઘટાડો અને ૧૫ શહેરોના મહત્તમ તાપમાનમાં નજીવો વધારો નોંધાયો હતો. અરબી સમુદ્રમાં બનેલી સિસ્ટમ બિહારમાં વરસાદ લાવશે. હવામાન વિભાગે પૂર્વાચલના જિલ્લાઓમાં ૧૪ એપ્રિલ સુધી વાવાઝોડા અને વરસાદની આગાહી કરી છે. પ્રયાગરાજ સતત બીજા દિવસે સૌથી ગરમ શહેર રહ્યું હતું. અહીં મહત્તમ તાપમાન ૪૦.૮ ડિગ્રી નોંધાયું હતું. લઘુત્તમ તાપમાનની વાત કરીએ તો, ગોરખપુરની રાત્રિ સૌથી ગરમ હતી. અહીં ૨૫.૭ ડિગ્રી તાપમાન નોંધાયું હતું, જે સૌથી વધુ હતું. છત્તીસગઢમાં હવામાન વિભાગે આજે વરસાદ માટે ઓરેન્જ એલર્ટ જાહેર કર્યું છે.

હવામાન વિભાગના જણાવ્યા અનુસાર, રાયપુર, દુર્ગ, બિલાસપુર, સુરગુજા અને બસ્તર ડિવિઝનના જિલ્લાઓમાં આગામી ૨ દિવસ સુધી હવામાન બદલાશે. તોફાન ૪૦ થી ૫૦ કિલોમીટર પ્રતિ કલાકની ઝડપે પણ ફૂંકાઈ શકે છે. આગામી ૨ દિવસમાં રાજ્યના મહત્તમ તાપમાનમાં ૩ થી ૫ ડિગ્રીનો ઘટાડો થશે. હરિયાણામાં ૧૦ એપ્રિલ સુધી હવામાનમાં ફેરફાર જોવા મળશે. આ સમયગાળા દરમિયાન, હળવા વાદળો વચ્ચે-વચ્ચે દેખાય તેવી શક્યતા છે. જેના કારણે દિવસના મહત્તમ તાપમાનમાં ૦.૫ ડિગ્રીનો ઘટાડો નોંધાયો છે. રાત્રે હળવા પવનને કારણે લઘુત્તમ તાપમાનમાં પણ ૨ ડિગ્રીનો ઘટાડો જોવા મળ્યો છે. હવામાન વિભાગે કહ્યું કે ૧૧

એપ્રિલ પછી હવામાનમાં ફેરફાર થવાની સંભાવના છે. ૧૨ એપ્રિલથી ૧૬ એપ્રિલની વચ્ચે હરિયાણામાં ભારે આંધી અને કરા પડી શકે છે. પંજાબ અને ચંદીગઢમાં દિવસનું લઘુત્તમ તાપમાન ૨૨ ડિગ્રીની આસપાસ નોંધાઈ રહ્યું છે, જ્યારે મહત્તમ તાપમાન ૩૩ ડિગ્રીની આસપાસ છે. પંજાબમાં ૧૧ એપ્રિલથી હવામાન બદલાવાની સંભાવના છે. વેસ્ટર્ન ડિસ્ટર્બન્સની અસર પંજાબમાં ૧૧ એપ્રિલે જોવા મળશે અને સમગ્ર પંજાબમાં વરસાદની શક્યતા છે. તે જ સમયે, હિમાચલના મધ્ય વિસ્તારોમાં મહત્તમ તાપમાન ૨૨ ડિગ્રી પર પહોંચી ગયું છે અને લઘુત્તમ તાપમાન ૧૧ ડિગ્રીની આસપાસ નોંધાઈ રહ્યું છે.

જમ્મુ-કાશ્મીરમાં લશ્કરનો સ્લીપર સેલ એક્ટિવ : કાશ્મીરમાં ઘુપાયો લશ્કર કમાન્ડર, ચૂંટણી રેલીઓ પર હુમલો કરવાની યોજના

પાકિસ્તાન સાથે જોડાયેલા આતંકવાદી સંગઠનો જમ્મુ-કાશ્મીરમાં ચૂંટણી પહેલા વાતાવરણ બગાડવા અને આતંકવાદી ઘટનાઓને અંજામ આપવાનું કાવતરું ઘડી રહ્યા છે. જે માટે લશ્કર-એ-તૈયબાનો કમાન્ડર જુનેદ અહેમદ બક્કે કુલગામમાં ઘુપાયેલો છે. ભારતીય ગુપ્તચર એજન્સીઓને જાણવા મળ્યું છે કે તેને આવ્યા બાદ સ્લીપર સેલ ઓપરેટિવ્સ સાથે બેઠક પણ કરી હતી. સૂત્રોના જણાવ્યા અનુસાર એજન્સીઓએ તાજેતરમાં સેટેલાઈટ ફોન દ્વારા થતી વાતચીતને ઈન્ટરસેપ્ટ કરી હતી. જેનાથી જાણવા મળ્યું કે કાશ્મીર પહોંચેલા જુનેદે ૩૧ માર્ચે કુલગામના નૌબલ ગામમાં તેના સ્લીપર સેલ સાથે જોડાયેલા ઓપરેટિવ્સને આતંકવાદીના ઘરે બોલાવ્યા હતા. ત્યારે મોટા બગીચામાં સ્લીપર સેલ સાથે જોડાયેલા ૬ લોકો હાજર હતા. જોકે તેની ઓળખ થઈ શકી નથી. આ બેઠકની માહિતી ગૃહ મંત્રાલયને આપવામાં આવી છે. આ પછી કાશ્મીરમાં સુરક્ષા એજન્સીઓને હાઈ એલર્ટ પર રાખવામાં આવી છે. સૂત્રનું કહેવું



રેલીઓ માટે એલર્ટ રહેવા સૂચના આપવામાં આવી છે.

છે કે ગુપ્તચર એજન્સીઓને એવી પણ જાણકારી મળી હતી કે લશ્કર-એ-તૈયબાના આતંકવાદીઓએ લોકસભા ચૂંટણીને ધ્યાનમાં રાખીને રાજકીય રેલીઓ પર હુમલો કરવા માટે સ્લીપર સેલની યોજના બનાવી છે. એવી આશંકા છે કે ભાજપની રેલીઓને ખાસ કરીને કાશ્મીરમાં નિશાન બનાવવામાં આવશે. જે બાદ સુરક્ષા એજન્સીઓને ખાસ કરીને કુલગામ અને તેની આસપાસ યોજાનારી ચૂંટણી

ઈલેક્ટોરલ બોન્ડને નવા અવતારમાં લાવવાની તૈયારીમાં સરકાર: નવી સ્કીમ માટે સમિતિ બનશે

સુપ્રીમ કોર્ટે ઈલેક્ટોરલ બોન્ડને ગેરકાયદેસર જાહેર કર્યા બાદ ચૂંટણી ફંડિંગની પદ્ધતિઓ અંગે સરકારમાં વિચાર-મંથન શરૂ થઈ ગયું છે. સૂત્રોનું માનીએ તો, સરકારે ઈલેક્ટોરલ બોન્ડ જેવી નવી સ્કીમ શરૂ કરવાની યોજના બનાવી છે. નાણાં મંત્રાલયમાં તેના ઈનોવેટિવ મોડલ પર બે બેઠકો થઈ છે. ચર્ચા કરવામાં આવી હતી કે એવી કઈ પદ્ધતિ હોવી જોઈએ જે બંધારણના ધોરણોને પૂર્ણ કરે અને સુપ્રીમ કોર્ટ દ્વારા સમીક્ષાના



અવરોધને દૂર કરી શકે. ઈલેક્ટોરલ બોન્ડ સ્કીમનો નવો અવતાર કાયદાકીય ધોરણોને પૂર્ણ કરે તેની ખાતરી કરવા માટે કાયદા પંચ અને કાયદાકીય નિષ્ણાતોની એક સમિતિની રચના કરવામાં આવશે. ચૂંટણી પંચ સાથે પણ વ્યાપક પરામર્શ કરવામાં આવશે. ઈલેક્ટોરલ બોન્ડની સિસ્ટમ પર સવાલ ઉઠાવતાં સુપ્રીમ કોર્ટે કહ્યું હતું કે જો કોઈ વ્યક્તિ 'છ' બેંકમાંથી આ બોન્ડ ખરીદે છે તો તેની સંપૂર્ણ વિગતો રેકોર્ડમાં નોંધવામાં આવે છે. પરંતુ જો 'ચ' બેંકને કેટલીક વધારાની રોકડ રકમ ચૂકવીને આ ચૂંટણી બોન્ડ પ્રમાણપત્ર મેળવે છે અને રાજકીય પક્ષ 'ઝ'ને આપે છે, તો 'ચ' નું નામ રેકોર્ડમાં ક્યાંય દેખાતું નથી. નવા ઈલેક્ટોરલ બોન્ડમાં આવી

એકનાથ ખડસેએ આવતા અઠવાડિયે ભાજપમાં જોડાવાની જાહેરાત કરી

મુંબઈ, તા.૭ મહારાષ્ટ્રના રાજકારણમાં સતત ખેંચતાણ ચાલી રહી છે. દરમિયાન, ૪૦ વર્ષ જૂના શાસનને તોડીને અભિજીતમાં સામેલ થયેલા એકનાથ ખડસે ફરી એકવાર ભાજપમાં જોડાઈ રહ્યા છે. ખડસેએ શનિવારે કહ્યું હતું કે તેઓ આવતા અઠવાડિયે તેમના પિતૃ પક્ષમાં જોડાશે. મહારાષ્ટ્રમાં ભારતીય જનતા પાર્ટી નેતૃત્વ સાથે મતબેઠોને કારણે લગભગ ત્રણ વર્ષ પહેલાં ખડસે પાર્ટી છોડીને અવિભાજિત

રાષ્ટ્રવાદી કોંગ્રેસ પાર્ટીમાં જોડાયા હતા. ખડસેએ શનિવારે કહ્યું હતું કે તેઓ આવતા અઠવાડિયે દિલ્હીમાં તેમના પિતૃ પક્ષમાં જોડાશે. અગાઉની દેવેન્દ્ર ફણવીસ સરકારમાં મંત્રી રહેલા ખડસેએ જમીન સોદાના મુદ્દે ૨૦૧૬માં મંત્રી પદ પરથી રાજીનામું આપી દીધું હતું. લાંબી રાહ જોયા પછી, શરદ પવારની આગેવાની હેઠળની અવિભાજિત રાષ્ટ્રવાદી કોંગ્રેસ પાર્ટીએ તેમને સભ્ય બનાવ્યા. ખડસેએ કહ્યું કે કેટલાક

કેજરીવાલની ધરપકડનાં વિરોધમાં આમ આદમી પાર્ટી ના નેતાઓ ઉપવાસ પર નવી દિલ્હી, તા.૭

રાજધાની દિલ્હીમાં આ દિવસોમાં આમ આદમી પાર્ટી અને કેન્દ્ર સરકાર વચ્ચે ભારે ગજગાહ ચાલી રહ્યો છે. દિલ્હીના મુખ્યમંત્રી અરવિંદ કેજરીવાલની ધરપકડ બાદ પાર્ટીના નેતાઓ અને કાર્યકરોમાં ભારે રોષ જોવા મળી રહ્યો છે. પાર્ટી સીએમની ધરપકડ સામે સતત વિરોધ કરી રહી છે અને તેમની તાત્કાલિક મુક્તિની માંગ કરી રહી છે. આમ આદમી પાર્ટી ઈન્ડિયન મોટી સરકારની કાર્યવાહી પર સતત પ્રહારો કરી રહી છે. રાજધાની દિલ્હીના જંતર-મંતર પાતે આમ આદમી પાર્ટીના તમામ ધારાસભ્યો, કાઉન્સિલરો અને નેતાઓ સામૂહિક ઉપવાસ કરી રહ્યા છે. દરમિયાન,

આશંકાઓ માટે વ્યવસ્થા કરવાની તૈયારીઓ થઈ રહી છે. અગાઉ નોટોની કોથળામાં ભરીને હેરફેર થતી હતી. આ કેવી રીતે ચાલુ રાખી શકાય? સરકારની અંદર આ મંથન એ હકીકતને ધ્યાનમાં રાખીને મહત્વપૂર્ણ છે કે પીએમ મોદીએ તાજેતરમાં એક ઈન્ટરવ્યુમાં કહ્યું હતું કે ચૂંટણી બોન્ડ સિસ્ટમમાં ખામીઓ હોઈ શકે છે, પરંતુ નાણાં આવતા અને જતા રહે છે તો જાણી શકાતું અર્થવા ૨૦૧૪ પહેલા પૈસા ખર્ચવામાં આવતા હતા, પરંતુ કોને ખબર હતી કે તે ક્યાંથી આવ્યા અને કોની પાસે ગયા.

રિશીતાબેન જયભાઈ શાહ અને ધારાસભ્ય રીટાબેન પટેલની ઉપસ્થિતિમાં ગાંધીનગર ખાતે મહિલા સંમેલન યોજાયું



મંત્રીશ્રી અમિતભાઈ શાહના મતક્ષેત્ર ગાંધીનગર લોકસભા ક્ષેત્રની ૩૬-ગાંધીનગર ઉત્તર વિધાનસભામાં રિશીતાબેન જયભાઈ શાહ અને ધારાસભ્ય રીટાબેન પટેલની ઉપસ્થિતિમાં શ્રી સ્વામિનારાયણ હરીમંદિર, સેક્ટર-૨૦, ગાંધીનગર ખાતે મહિલા સંમેલન યોજાયું હતું જેમાં મોટી સંખ્યામાં ઉપસ્થિત મહિલાઓને આગામી સમર્થનમાં મત આપી અને અપાવી જંગી બહુમતીથી વિજયી બનાવવા અપીલ કરાઈ હતી. આ તકે ઉપસ્થિત મહિલાઓમાં ભાજપને મત આપવાનો ઉત્સાહ અને ઉમંગ જોવા મળ્યો હતો જે નિશ્ચિતપણે ભારતીય જનતા પાર્ટીના જંગી બહુમતીથી વિજયનું સૂચન કરે છે. આ તકે મહિલા નગરસેવિકાઓ, વિવિધ સંસ્થાઓની અગ્રણી

ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર દૈનિક સાહિત્ય સરિતા- આયોજક : પ્રદીપ રાવલ



Nog Sso no : 229

પ્રકાર : ગદ્ય, વિષય : સેવા પરમો ધર્મ શીર્ષક : 'પ્રભુ સેવા એ જ સુષ્ટિ સેવા'

પ્રભુ સેવા એ જ સુષ્ટિ સેવા... માનવી અને પ્રકૃતિ એ આ પૃથ્વી ઉપરના બે પ્રભુના અતુલનિયસ સર્જનો છે.

પરંતુ જ્યારે આ બંને વચ્ચેનું પરસ્પર સંતુલન ખોરવાઈ જાય છે, ત્યારે આવી અસંતુલિત અને વિકટ પરિસ્થિતિ સર્જાય, તે વખતે પ્રાકૃતિક મુશ્કેલીઓનો સામનો સુષ્ટિના દરેક સજીવોને કરવો પડે છે.

માનવી પોતાની વૈચારિક સ્વયંસક્રુષ્ટા, સૌખ્ય સંગત અને સાંપ્રત રહન સહનની પરિસ્થિતિ પ્રમાણે કાર્ય પ્રવૃત્તિઓ દિવસ રાત કર્યા કરે છે. જેનાથી ભક્તિ પ્રમાણે શક્તિ વાપરીને ક્યારેક કર્મ સાથે પોતાના ધર્મનું આચરણ પણ કરી લે છે. અને આવી જ રીતે સેવા સાથે પોતાના ઈષ્ટદેવ કે પરમશક્તિના પ્રતિક રૂપે શિવ શક્તિની આરાધના પણ માનવસેવા સાથે કરી લેતો હોય છે.

પરંતુ જ્યારે આ બંને વચ્ચેનું પરસ્પર સંતુલન ખોરવાઈ જાય છે, ત્યારે આવી અસંતુલિત અને વિકટ પરિસ્થિતિ સર્જાય, તે વખતે પ્રાકૃતિક મુશ્કેલીઓનો સામનો સુષ્ટિના દરેક સજીવોને કરવો પડે છે.

સજીવને ઉદારભાવે થાય તેટલી મદદ કરવાનો ધર્મ પણ સેવાધર્મ જ છે. ઈશ્વર પણ આ જ રીતે તેના સર્જનોની સેવા માટે નિરંતર જળ, વાયુ, પ્રકાશ, આકાશ પાતાળની ઉર્જા અને પૃથ્વી પર સંતુલિત પ્રમાણમાં પોષક તત્ત્વો મોકલે છે, જેનાથી જગતનો વ્યવહાર ચાલે છે.

પરેશ. મ. પાઠક (પ્રવાશી)
NOG SS NO.: 0101
વિષય : સેવા પરમો ધર્મ
પ્રકાર : ગદ્ય લેખ, શબ્દો : ૩૪૫
શીર્ષક : સમાજસેવા એ પ્રભુસેવા
લેખક : ભરત સાંગાણી

સમાજસેવા એ ખરું જોતાં પોતાની જ સેવા છે; કેમકે તે સેવાથી જેટલું બીજાનું કલ્યાણ થાય છે, તેના કરતાં વિશેષ પોતાનું કલ્યાણ થાય છે. આ કારણથી બીજાઓને સુખી જોવાની જેઓને અભિલાષા હોય તેઓએ દુઃખોની તપાસ કરી, તે દૂર કરવાના પ્રયત્ન કર્યા જ કરવા જોઈએ; અને સાર્વજનિક હિતનું તેઓએ અભ્યાસ કરી સમાજનું કલ્યાણ કરવાનો યથાશક્તિ પ્રયાસ કરવો જ જોઈએ.

સમાજસેવા એ પ્રભુસેવા છે. સુષ્ટિના દરેક અંગમાં પ્રભુનો વાસ છે. આથી પ્રાણીમાત્ર તરફ સમભાવને સમદષ્ટિ રાખવા જોઈએ. તેમના સુખદુઃખનું આપણને ભાન થવું જોઈએ, અને જગતને સુખી કરવા આપણે હંમેશાં તત્પર રહેવું જોઈએ, જીવનનાં કર્તવ્ય બરાબર નહિ બજાવવાથીજ અને કુદરતી કાયદાઓનો ભંગ કરવાથીજ જગતમાં દુઃખ ઉત્પન્ન થાય છે. એવાં દુઃખો દૂર કરવાં, એ સુષ્ટિનિયમને સહાયક બનવા બરાબર છે.

પ્રાણીમાત્રની સરખામણીમાં માનવીનું સ્થાન ઘણું ઉચું છે. આ ધર્મમાં માનવીનો મહિમા અને ગૌરવ કરવામાં આવે છે. તે ઈશ્વરની પ્રતિમા છે. સત્યને પારખવાની, સારાસારનો વિવેક કરવાની અને સ્વતંત્ર સંકલ્પ કરીને નૈતિક જવાબદારી વહોરવાની શક્તિ કેવળ મનુષ્યમાં છે. એનામાં જ શાન અને પ્રેમનું તત્ત્વ છે. માણસમાં પાપવૃત્તિ જન્મથી જ છે અને પ્રભુની કૃપા (ક્ષેત્રિષી) સિવાય એ જીતી શકાતી નથી.

સેવા, સમાનતા, વ્યક્તિગૌરવ અને સામાજિક ન્યાય એ નીતિના મુખ્ય સિદ્ધાંતો છે. સર્વ માનવીઓના હક્કો, સ્વાસ્થ્ય અને સ્વતંત્રતા માટે લડવું એ સાચા માનવીની મુખ્ય ફરજ ગણાય છે. બીજાંઓનું કલ્યાણ કરીને પછી પોતાનું કલ્યાણ સાધવું જોઈએ. માનવપ્રેમ એ જ પ્રભુપ્રેમ છે. જે માનવોને ચાહે છે તેને ઈશ્વર ચાહે છે. આ સમજણ મુજબ ભક્ત અને ભગવાન વચ્ચેનો અતૂટ સ્નેહ તે જ ભક્તિ. ભક્તે પ્રભુ પ્રત્યે પોતાનો પ્રેમ, બંધુપ્રેમ દ્વારા, માનવપ્રેમ દ્વારા વ્યક્ત કરવાનો છે. આધ્યાત્મિક જીવન એટલે શ્રદ્ધા, ભક્તિ અને પ્રેમનું મૂર્તિમંત સ્વરૂપ. માનવ સામેનો અપરાધ એ ઈશ્વર સામેનો અપરાધ છે. માનવબંધુ માટે કરેલું સહદયી કાર્ય એ જ ભગવાનની સાચી પૂજા છે. નિયમિત પ્રાર્થના કરવી, ધર્મગ્રંથોનું નિયમિત વાંચન કરવું, સમૂહપ્રાર્થના, સ્વૈચ્છિક દાન, નિરાધારને મદદ વગેરે નિયમિત કરવાં. પાપી, પતિત, દલિત ને દુઃખી, ત્યક્ત તથા અભણ ને અજ્ઞાનીની નિઃસ્વાર્થભાવે સેવા એ જ ખરી ઈશ્વરસેવા છે. આવા લોકોની પ્રત્યક્ષ ઐહિક સેવા બ્રાહ્મી તથા તેમને ઈશ્વરમાર્ગે વાળી તે દ્વારા ઈશ્વરની આરાધના કરવી એવો દીન-માનવસેવા-યોગ એ માનવધર્મની વિશેષતા છે. કળિયુગનાં ધર્મદર્શનમાં માનવસેવાનો મહિમા અને ગૌરવ છે.

NOG SS NO:- 183
વિષય :- સેવા પરમો ધર્મ
પ્રકાર :- પદ્ય
શીર્ષક:- ખોટ આવશે

રચનાકાર :- આલમ કાસિમ
સેવાનાં કામમાં દેખાવ ના કર, ખોટ આવશે, આ બધે ય ફોટા ફોટી ના કર, ખોટ આવશે.

ઈબાદત છે તો કર, કોણે ના પાડી છે, અવળા સવળા ઢોંગ ના કર, ખોટ આવશે.

પાઈ પાઈનો હિસાબ કરી ખરચી નાંખ, ખોટા દસ્તાવેજ ઊભા ના કર, ખોટ આવશે.

માનવતાની જ્યોત જલાવી જોઈએ, દેખાવના દીવા ના કર, ખોટ આવશે.

વાતાવરણમાં અમસ્તાં શોશા ઊળી, પીછાંનું કબૂતર ના કર, ખોટ આવશે.

NOG SS N:228
વિષય: સેવા પરમો ધર્મ
પ્રકાર: ગદ્ય.
શીર્ષક:સેવા એક આરાધના
શબ્દો: ૧૮૬
લેખક: ભાનુપ્રસાદ રાજન ,કપડવંજ.

પૂજ્ય મહાત્મા ગાંધી સત્ય અને અહિંસાના પૂજારી હતા. એમને ગમતું ભજન "વૈષ્ણવ જન તો...એમાં આવતી એક પંક્તિ..." પર દુઃખે ઉપકાર કરે તોયે માં અભિમાન ન આણે રે....."એમણે એમના જીવનમાં અહિંસા, દીન , પીડિતની સેવાને ખૂબ મહત્વ આપ્યું હતું. એજ પરમો ધર્મ આપણને શીખવા મળે છે. જીવનમાં ઈશ્વરે આપેલ સુખ સમૃદ્ધિ તેનાથી છલકાઈ ના જવું જોઈએ બલકે અન્યને મદદરૂપ બનીએ તો જ જીવન સાર્થક ગણાશે. બીજાના સુખે સુખી અને બીજાના દુખે દુઃખી એવી ભાવના જીવનમાં અન્ય સાથે સહાનુભૂતિ માટે પ્રેરે છે. જીવનમાં સુખ દુઃખ એ પ્રકૃતિ પ્રમાણે જે તે ના જીવનમાં એક હિસ્સો એક પડાવ બનીને આવે છે, કોઈની કપરી પરિસ્થિતિમાં આપણે એને સહારો બનીએ તો ઈશ્વર ની સાચી આરાધના જ કરી શકેવાય.

જીવ માત્રને જોઈ જો આપણું દિલ દ્રવી ઉદ્ધતું તો માનો આપ ઈશ્વરનું સાચું સર્જન છો! આપણા માં જીવ, અને સંવેદશીલતાની એ નિશાની છે. જીવનમાં પરમાર્થ કરવું ઉત્તમ તપ છે ઉપાસના છે. પ્રાણી પક્ષી, માનવ જાત ની સેવા યજ્ઞમાં આહુતિ આપનાર જ ઈશ્વરનો આરાધક છે. માટે જ્યારે પણ એવી સ્થિતિ સામે આવી જાય ત્યારે સેવા કરવાની ભાવના કેળવવી જોઈએ. ગરીબ , વૃદ્ધ , અથવા પ્રાણી માત્ર પ્રત્યે ઉદારતા બતાવી હંમેશા કોઈના આભાર - નિહારીકા રચિયા દુઃખના ભાગીદાર બનીએ તો માનવ જીવન સાર્થક થયું ગણાયે .

NOG SS NO : 089
વિષય સેવા પરમો ધર્મ
શીર્ષક કર ભલા હો ભલા
પ્રકાર : ગદ્ય
નામ :પ્રવિણા કડકિઆ

લાઇ હશે, " સેવા કરે તે મેવા પામે". આ ભૂસું બાળપણથી આપણા દિમાગમાં ભર્યું છે. કિંતુ વિચાર કરતાં લાગશે , કોઈ પણ લાલસા રહિત કરેલા સેવાના કાર્ય જેવું ઉત્તમ કોઈ કર્મ નથી.

આ કાર્ય હંમેશા પ્રેમથી કરવું. હયો કુંભાર ગધેડે ન ચડે. સેવાનું કોઈ પણ કાર્ય કોઈના કહે ન થાય . દિલમાં પ્રેમનું ઝરણું વહેતું હોય ત્યારે એ સેવા સાર્થક થાય . ચાર માણસ

મારી વાહ વાહ કરે એવી ભાવનાને સ્થાન ન હોય. પ્રતિષ્ઠા કે પ્રમાણપત્રની આશા એ કરેલી સેવા સોદો છે. ફળની આશા પણ ન હોય. માત્ર સાધન અને સુવિધા અનુકૂળ હોય ત્યારે દિલથી કરેલી સેવા રંગ લાવે છે.

જેમાં અહંકારનો અભાવ હોય . કોઈના દુખ દર્દમાં સહાનુભૂતિ તરવરતી જણાય એ સાચી સેવા છે.

સેવા કર્યા પછી તેના બણમાં ફૂંકવા તેના કરતાં સેવા ન કરવી. સેવાની ભાવના વાળી વ્યક્તિ આંખના વૃક્ષ સમાન હોય છે.

આંખની મધુરી કેરીઓ લટકતી હોય ત્યારે તે જુકે છે. ઉત્તમ મસ્તકે નથી ઊભો રહેતો. તે પ્રેમથી જુકે છે.

સેવા કરવાની ભાવના અને કર્મ યા ધન દ્વારા કરાયેલી સેવાનો હિસાબ વગર કહે પેલો ઉપરવાળો રાખે થે.

કર ભલા હો ભલા. સેવા. નું પરિણામ કદી ફોગટ જતું નથી. સદા મનમાં સેવાની ભાવનાનો ચિરાગ જલતો રાખવો.

NOG SS NO:- 152
વિષય :- સેવા પરમો ધર્મ
પ્રકાર :- પદ્ય ગઝલ
શીર્ષક:- સેવા પરમ માનો ધરમ
લેખક :- દિલીપ ધોળકિયા,"શ્યામ"

સેવા પરમ માનો ધરમ કાયમ જગત સાધુ, મળશે મજા એની પછી દિલમાં અલગ સાધુ.

પામ્યાં અહીં એ એકલાનું, ક્યાં હતું મિત્રો, માનવ બની રહેજો ઉદારીમાં મગન સાધુ.

ગમતું કરી ગુલાલ જગ, રાજ કરી જોજો, ઠરશે દુઃખી જો પેટ તો, થાશે કદર સાધુ.

વૃક્ષો, નદી, પાણી, હવા, રહેતા સદા નિર્લેપ થઈ, થઈ મૌન બસ સેવા કરે, આપે સમજ સાધુ.

ત્યાગી બધા મતલબ જરા ઉપયોગમાં આવી, માણસ બની કરુણા તણી રાખો અસર સાધુ.

શદિલીપ ધોળકિયા,"શ્યામ"જુનાગઢ.

NOG SS No/0044
વિષય:- સેવા પરમો ધર્મ
પ્રકાર:- ગદ્ય
શીર્ષક:- તમત્રા
શબ્દો :- ૧૦૧

પથારીવશ સસરાની સેવા કાજે શીલાએ, સસરાની ધરાંર ના હોવા છતાં ઉચ્ચ પદની નોકરીને તિલાંજલિ આપી.

સતત દિલથી સેવા કરતી પુત્રવધૂને, સસરા શુભકામના પાઠવતા રહ્યાં. અંતિમ સમયે પુત્રવધૂને માથે લાથ મૂકી શુભકામના પાઠવી," તારી સર્વ તમત્રા પૂરી થાય."

લગ્ન જીવનનાં દસ વર્ષ પછી શીલાને માતૃત્વ સાંપડ્યું. વિભૂતિ દેસાઈ ઘાસવાલા ભિલીમોરા.

હે, ઈવીએમદેવ કે. પધ્મનાભનને વિજેતા બનાવવાનો ચમત્કાર કરો!

પ્રારબ્ધ અને પુરુષાર્થ એક સિક્કાની બે બાજુ છે. કેટલાક લોકો શોભેલા જય જેવા હોય છે. તેમના સિક્કામાં બંને બાજુ ટેઈલ અગર હેડ હોય છે. મુકેશ અંબાણીનું જીવન તપાસીએ તો તેના જીવન સિક્કામાં પૂરુષાર્થ અને પ્રારબ્ધ બંને બાજુ છે! મુકેશભાઈ ડાહ્યા નાંબે ત્યાં લક્ષ્મી જ પ્રાપ્ત થાય છે! જ્યારે મુકેશના સહોદર અનિલ અંબાણીના જીવન સિક્કામાં બંને બાજુ ગધાવેતરૂ છે. ગમે ત્યાં ડાહ્યા નાંબે તો કેવળ ખોટ અને ખોટ જ પ્રાપ્ત થાય છે! ઘણા સફળ માણસોના જીવન કવન જૂવો તો વતનમાંથી પહેરેલ કપડે અને દોરીલોટો લઈને મુંબઈ જતા! સ્વબળે. સ્વપુરુષાર્થ શૂન્યમાંથી સફળતાની સોનેરી સુષ્ટિનું સર્જન કરે છે. મુંબઈનું ગીફ્ટસિટીની જેમ ફાયનાન્સ સિટી તરીકે ડેવલપમેન્ટ કરવાના સરકારી ઢબે પ્રયત્ન કરવામાં આવેલા ન હતા. છતાં, મુંબઈ દેશનું ઇકોનોમિક કેપિટલ છે! સંસ્કૃત સુભાષિતમાં પણ પુરુષાર્થનું મહિમામંડન કરવામાં આવેલ છે. સૂતેલા સિંહના મોઢામાં હરણ આવી પડતું નથી. સિંહ જંગલાધિરાજ હોવા છતાં શિકાર કરવા માટે હરણ પાછળ મિલભાસિંહની જેમ પૂરપાટ ધડપે ભાગવું પડે છે! નહિતર સરકારી સફારી પાર્ક જેમણે તે ગમે ત્યારે ખાઈ લેવાની ટેવ પાડવી પડે છે! કેમ કે, બેગર ઉપરાંત સરકારી સિંહ હેવ નો ચોઈસ!

કામિયાબ એક દિન.' મતલબ કે પ્રેન્ડમાં નાકામિયાબ છે. નાકામિયાબીથી નાસીપાસ થઈને કોન્સોલેશન મેળવવા આ જોડકણું ગાય છે. એમ રાગોડા તાણવાથી કામિયાબ થવાતું હોય તો ભગરી ભેસ ભાંભરી ભાંભરીને ક્યારની કામિયાબ બહેલો થઈ જતો! આ બધો મોટિવેશનલ સ્પીકરોનો બકવાસ છે. જે માણસ પત્નીને મારજુડ કરે છે તે નારી સન્માનની અપિતું, નિષ્ફળતાના વાવટા ફરકાવેલા છે. એની નિષ્ફળતાની વર્લ્ડ બુકે નોંધ લીધી છે. તેભિગવિનર

નથી પરંતુ, ભિગલૂઝર છે! કે. પધ્મનાભન . આ નામ કોઈના માટે અજાણ્યું નથી. એણે ચૂંટણી લડવા મન બનાવી લીધું છે. અપિતું, જીતના મામલે માળવે તો ઠીક યુનિવર્સિટિમાં લોઈ મેમ્બર તરીકે જઈ શક્યા નથી! પધ્મનાભનનું તન, મન અને ધન અડગ હોવા છતાં એક પણ ચૂંટણીમાં સમ ખાવા માટે પણ જીત્યા નથી! કે. પધ્મનાભનને હિમાલય તો સમજ્યા પણ કૂટપાથનો બલોકે પણ નડવામાં બાકી રાખ્યું નથી. દરેક વખતે ચૂંટણી મેદાનમાં ઉતરવું એ સારી શરૂઆત ન કહેવાય? છતાં

કળયુગના હાજરાહજૂર દેવ છે. ઈવીએમદેવે જેટલા ઉમેદવારને ચૂંટણીની વૈતરણી પાર કરાવી છે એની કરતાં અનેકગણા ઉમેદવારોની નેંયા મજધારે દુભાડી રિપેરર છે, પરંતુ તેમની જીતના ટાઇમમાં સદેવ પરાજયનું પંકચર પડે છે. બેબજાર ચોવીસની ચૂંટણીમાં પણ તેમણે નામાંકન દાખલ કર્યું છે! કે. પધ્મનાભને પુરુષાર્થની તમામ કહેવત, ઉક્તિ, રૂઢિપ્રયોગને ખોટી ડેરવી છે. પ્રચંડ પૂરુષાર્થ કરવા છતાં ભૂલભૂલમાં ચૂંટાયેલ લોકપ્રતિનિધિ બની શક્યા નથી. ઈવીએમદેવ એ

અખિલ ભારતીય રાષ્ટ્રીય શૈક્ષિક મહાસંઘની સૌરાષ્ટ્ર સંભાગની રાજ્ય કારોબારી બેઠક રાજકોટ ખાતે મળી

રાજકોટના ડૉ. હેડગેવર ભવન ખાતે સૌરાષ્ટ્ર સંભાગની રાજ્ય કારોબારી બેઠક મળી જેમાં અખિલ ભારતીય રાષ્ટ્રીય શૈક્ષિક મહાસંઘ ગુજરાતના અધ્યક્ષ તથા રાષ્ટ્રીય સચિવ ભીખાભાઈ પટેલ, મહામંત્રી મિતેષભાઈ ભટ્ટ, સંગઠન મંત્રી સરદારસિંહ મચ્છર, અતિરિક્ત મહામંત્રી પરેશભાઈ પટેલ, કોપાધ્યક્ષ રમેશભાઈ ચૌધરી, પ્રાથમિક સંવર્ગ મહામંત્રી અનિરુદ્ધસિંહ સોલંકી સહિતના અધિકારીઓની પ્રેરક ઉપસ્થિતિ રહી. બેઠકમાં સૌરાષ્ટ્ર સંભાગ ના ૧૨૫ થી વધુ પદાધિકારીઓની ઉપસ્થિતિ રહી. બેઠકની શરૂઆત ટિપ પ્રજ્જવલનથી કરવામાં આવી. ગુરુભાદ સંદિકાબેન ચૌહાણ દ્વારા સરસ્વતી વંદના કરાવવામાં આવી. મહામંત્રી મિતેષભાઈ

બંદે તમામ અધિકારીઓના પરિચય સાથે સંઘ દ્વારા થતા અભ્યાસ વર્ગો મહાસંઘના તાલુકા જિલ્લા કક્ષાના કાર્યક્રમોએ વ્યક્ત નિર્માણ પર બાર મુકતા સંઘ શિક્ષા વર્ગ કરવા સૌને આહ્વાન કર્યું હતુ. અખિલ ભારતીય રાષ્ટ્રીય શૈક્ષિક મહાસંઘના અધ્યક્ષ ભીખાભાઈ પટેલે જણાવ્યું કે સૌરાષ્ટ્રની ભૂમિ એટલે શુરવીરોની ભૂમિ, સંતોની ભૂમિ, સિહોની ભૂમિ દાતાઓ ભૂમિ છે, અહીંની ભૂમિમાંથી ઘણું બધું શીખવા મળે છે, શિક્ષકોની આપણી પાસે પુષ્પજ અપેક્ષાઓ છે. સંગઠનના કાર્યક્રમો સંગઠન પ્રત્યે પ્રતિબદ્ધ અને કટિબદ્ધ છે, શૈક્ષિક મહાસંઘ એ રાષ્ટ્ર નિર્માણ અને ચરિત્ર નિર્માણ કરવું વૈચારિક સંગઠન છે, દરેકે સંગઠન પ્રત્યે અતૂટ વિશ્વાસ અને શ્રદ્ધા રાખવી જૂની પંચાન યોજના પુન: લાગુ કરવા સહીતના પ્રશ્નો માટેની લડત

ચાલુ છે અને આગામી સમયમાં જૂની પંચાન યોજના લાગુ કરવા માટે મહાસંઘ તમામ તાકાત લગાવશે. છે, બેઠકમાં ઉપસ્થિત આર. એસ. એસ. પ્રાંત કાર્યવાહક મહેશભાઈ ઓઝાએ દુનિયા દેશોમાં ભારત દેશની વધતી તાકાત તેમજ છેલ્લા વર્ષોમાં ભારતે સાધેલી પ્રગતિ, ચંદ્રયાન, સૂર્યયાન, રામ મંદિર, એક સાથે ૧૦૪ જેટલા ઉપગ્રહો તરતા મુકવા જેવી ઉપલબ્ધિઓ વિશે વાતો કરી સમાજ જાગરણ પર્વ વિશે વિસ્તૃત યોજના કાર્યક્રમોને જણાવી હતી. અને મતદાન જાગરણ પર્વ નિમિત્તે મતદાર જાગૃતિ બાબતે ઉપસ્થિત કાર્યકર્તાઓ પાસેથી મંતવ્યો મેળવ્યા હતા, ભીખાભાઈ પટેલે જાગરણ પર્વમાં રાખવાની તકેદારીઓ વિશે સમજ આપી હતી.



સમગ્ર ભારત દેશની અંદર આવેલ એક એવું મંદિર જ્યાં પ્રસાદી રૂપે ચઢે છે પાણી ની બોટલો ?...



ચાણસમા તાલુકાના વડાવળી ગામથી મણીપુરા ગામ તરફ જતા રસ્તા પર રોડની સાઈડમાં એક એવું મંદિર આવેલું છે કે જ્યાં મંદિરની આજુબાજુ પાણી ની બોટલ ના ઢગલા જોવા મળી રહ્યા છે ત્યારે લોકો પણ પાણી ની બોટલો ના ઢગલા જોઈ આશ્ચર્યચકિત થઈ જતાં જોવા મળતા હોય છે ત્યારે આજુબાજુ વસવાટ કરતા લોકોને આ બાબતે ઈતિહાસ પુસ્તકો પણ હોય છે ત્યારે ગામલોકો બહારથી આતા લોકો ને બાળ પુવજ દેવનું મંદિર વિશે સમગ્ર ઈતિહાસ જણાવતા તે લોકો

મા પણ દાદાના મંદિર બાબતે આસ્થાનું પ્રતીક બંધાય છે અને તેઓ દ્વારા પણ દાદાને પ્રસાદી રૂપે પાણી ની બોટલો ચડાવી ધન્યતા અનુભવે છે ભારતીય સંસ્કૃતિમાં દેવી દેવતાઓની પૂજા અર્ચના કરવાનું અને રૂંદ મહત્વ રહેલું છે ત્યારે અનેક વિવિધ સમાજના લોકો પોતપોતાના ઈષ્ટ દેવ પર પોતાની શ્રધ્ધા ધરાવતા હોય છે તેમજ તેઓ દ્વારા સમયાંતરે દર્શન કરવાં માટે આવતા હોય છે અને ધન્યતા અનુભવે છે ત્યારે પાટણ જિલ્લાના ચાણસમા તાલુકાના વડાવળી

ગામથી થોડે દૂર આવેલા મણીપુરા ગામ નજીક આવેલ રોડની બાજુમાં એક ચાર ઈંટો મુકીને એક નાની અમથી દેરી બનાવવામાં આવી છે ત્યાં ઠેર ઠેર થી શ્રદ્ધાળુ આવીને પાણી ની બોટલ ચડાવી ધન્યતા અનુભવી રહ્યા છે ત્યારે રસ્તામાં પણ પાણી ની બોટલો ના રીતસરના મોટા મોટા ઢગ જોવા મળી રહ્યા છે અને ત્યાંથી પસાર થઈ રહેલા લોકો પણ આશ્ચર્યમાં મુકાઈ જતાં હોય છે ત્યારે બાળ પુવજ દાદા ના નાની અમથી દેરીની વાત કરવામાં આવે તો આજથી વર્ષો પહેલા

ચાણસમા તાલુકાના વડાવળી ગામથી મણીપુરા ગામ તરફ જતા આવેલ બાળ પુવજ દેવનું મંદિર આસ્થાનું કેન્દ્ર બન્યું. ઠેર ઠેર થી લોકો દ્વારા દાદાને બાધા આપડી રૂપે પાણી ની બોટલ ચઢાવવા આવે છે..

મહેસાણા જિલ્લાના બહુચરાજી તાલુકાના ગુંજાળા ગામેથી દરબાર સમાજના લોકોની જાન ભરીને વાહન આવી રહ્યું હતું ત્યારે જે વાહન ચાણસમા તાલુકાના રામપુરા ગામે જઈ રહ્યું હતું ત્યારે રસ્તામાં આવેલ મણીપુરા તેમજ વડાવળી ગામ વચ્ચે અચાનક ભયંકર અકસ્માત સર્જતાં ત્યાં કેટલાક લોકોના મોતની નીપજયાં હતાં તેમાંથી બે બાળકો પણ ગંભીર રીતે ઈજાગ્રસ્ત થયા હતા ત્યારે ગંભીર ઈજામાં ક્ષણસ્તા ક્ષણસ્તા બાળકો પાણી પાણીનો પોકાર કરી રહ્યા હતા ત્યારે તેઓના પાણીના પોકાર કરતા કરતા મોત નિપજયા હતા ત્યારથી રસ્તામાં આવતજાવન કરતા લોકોને આ બાળકો નજરે

પડતા હતા ત્યારે કેટલાક લોકો દ્વારા ત્યારથી બાળ પુવજ દેવના નામની ચાર રીતો મુકીને નાની અમથી દેરી બનાવવામાં આવી હતી અને પાણીની બોટલો ચડાવી હતી ત્યારથી જ બસ આજ માન્યતા શરૂ થાય છે અને આજ દિન સુધી પણ બાળપુવજ દેવ ઘણા ખરા લોકોની મનોકામના પૂર્ણ કરી રહ્યા છે અને લોકો પણ ઠેર ઠેરથી પોતાની મનોકામના પૂર્ણ થતા પાણીની બોટલો ચઢાવવા માટે દાદાની દેરીયે પધારી રહ્યા છે અને આજે પણ આ દેરીની આજુબાજુ મોટા પ્રમાણમાં પાણીની બોટલો ના ઢગલા જોવા મળી રહ્યા છે નિખીલ જોષી : પાટણ જિલ્લા બ્યુરોચીફ

માનવ સેવા એ જ પ્રભુ સેવા ના ઉદ્દેશ થી શિશુવિહાર સંસ્થામાં વર્ષ - ૧૯૬૮ થી કાર્યરત પ્રભુકૃપા નેત્રચક્ષુ



મનુષ્ય ની આંખ રત્ન સ્થાને , સર્વ શ્રેષ્ઠ છે. ઉંમર થતાં આંખોની દ્રષ્ટિ નબળી પડે ત્યારે સારવાર કરવી પડે છે...આ ભાવના થી શિશુવિહાર સંસ્થામાં ૧૯૬૮ થી નિયમિત રીતે નેત્રચક્ષુ યોજાય છે...શિશુવિહાર ના નેત્રચક્ષુ માં જ્ઞાતિ, જાતિ, ગરીબ - અમિરના ભેદ ભાવ વિના સૌને વિનામૂલ્યે સારવાર આપવામાં આવે છે...દર્દીની સેવા અર્થે શિશુવિહાર ન સ્વયં - સેવકો હોય છે પરંતુ કુટુંબની એક વ્યક્તિ ને સાથે રાખવા છૂટ અપાય છે. જેથી નેત્રચક્ષુમાં ભાવાત્મક વાતાવરણમાં પરિવાર

માં યુવાન સભ્યો પણ વૃદ્ધ માવતરની સેવા અને ભક્તિ ના સંસ્કાર મેળવે...વર્ષ ૨૦૦૧ થી ૨૦૨૨ સુધીમાં ૪૭૭ નેત્રચક્ષુ યોજાય છે. પ્રત્યેક માસના ચોથા શુક્રવારે દર્દીઓને તપાસવામાં આવે છે તથા મોતિયા , ગામર તેમજ આંખ સંબંધી અન્ય તકલીફ ધરાવતા દર્દીઓને ઓપરેશન કરી સારવાર આપવામાં આવે છે...ગુજરાત અંધત્વ નિવારણ સોસાયટી સરકાર તથા શિવાનંદ આઈ હોસ્પિટલ ની સહયોગી હેઠળ અવિરત સેવા મળતી રહી છે...શિશુવિહાર પ્રતિવર્ષ ૨૪ નેત્રચક્ષુ

યોજાયે અને દર્દીઓને ઓપરેશન માટે વિરનગર (રાજકોટ) મોકલી સારવાર માટે પહોચાડવામાં આવે છે...ગુરુદેવ રવીન્દ્રનાથ ઢાગોરના અંતેવાસી પૂ.શ્રી ગુરુદયાલ મલિકલક, દિવ્ય જીવન સંઘના આંતરરાષ્ટ્રીય પરમાચ્યુક્ષ સ્વામી ચિદાનંદજી મહારાજ , જૈનાચાર્ય શ્રી ચિત્રાભાનુજી, સ્વામી તદરૂપાનંદજી , શ્રી મોરારીબાપુ તથા દેશના અગ્રગણ્ય સંતો અને સેવકોના પાવન પગલે અને શુભાશિશ થી યોજાયેલ નેત્રચક્ષુ નો મહિમા શિશુવિહાર ની ૬૫ વર્ષની સેવાયાત્રા માં અગ્રસ્થાને છે..

એક વર્ષમાં ટ્રાફિકના નિયમોના ભંગ બદલ ૨૦ હજાર વાહન ચાલકો દંડાયા



ગાંધીનગર : ગાંધીનગર જિલ્લામાં ટ્રાફિકના નિયમોના ભંગ બદલ સીસીટીવી સર્વેલન્સ દ્વારા ઈ મેમો આપવામાં આવે છે પરંતુ ગાંધીનગર ટ્રાફિક પોલીસ દ્વારા રોડ ઉપર પણ ટ્રાફિકના નિયમોનું પાલન કરાવવા માટે કાર્યવાહી કરવામાં આવી હતી. જેમાં છેલ્લા એક વર્ષ દરમિયાન ૨૦ હજાર જેટલા વાહનચાલકો દંડાયા છે અને તેમની પાસેથી ૯૬.૬૭ લાખ રૂપિયાનો દંડ વસૂલ કરવામાં આવ્યો હતો.

વધતા જતા અકસ્માતોને પગલે પોલીસ દ્વારા ટ્રાફિકના નિયમોનું પાલન કરાવવા માટે કામગીરી કરવામાં આવી રહી છે પરંતુ હવે ઈ મેમો દ્વારા ટ્રાફિકના નિયમોના ભંગ બદલ કાર્યવાહી કરવામાં આવતી હોવાથી વાહનચાલકોને પોલીસનો

ડર રહેતો નથી પરંતુ ગાંધીનગર ટ્રાફિક પોલીસ દ્વારા છેલ્લા એક વર્ષ દરમિયાન રોડ ઉપર ઉતરીને ટ્રાફિકના નિયમોનું પાલન કરાવવા માટે સુંબેશ શરૂ કરવામાં આવી હતી. જે અંતર્ગત આ છેલ્લા એક વર્ષ દરમિયાન પોલીસ દ્વારા ૧૯,૩૪૬ જેટલા વાહનચાલકોને ટ્રાફિકના નિયમોના ભંગ બદલ સ્થળ ઉપર દંડ ફટકારવામાં આવ્યો હતો. જેમાં ૯૬.૬૭ લાખ રૂપિયાની વસૂલત કરવામાં આવી હતી. ટ્રાફિક પોલીસ ઈન્સ્પેક્ટર જી.કે.ભરવાડે જણાવ્યું હતું કે, આ ઉપરાંત ગાંધીનગર ટ્રાફિક પોલીસ દ્વારા માર્ગો ઉપર અકસ્માત અટકાવવા માટે ભયજનક રીતે વાહન ચલાવતા ૧૦૮૫ જેટલા વાહન ચાલકો સામે ગુના દાખલ કરવામાં આવ્યા હતા અને તેની સાથે દારૂ પીને વાહન હંકારતા ૧૮૫ સામે કાર્યવાહી કરવામાં આવી હતી. ઘણા જાહેર સ્થળોએ રોડ ઉપર વાહન પાર્ક થઈ જવાને કારણે ટ્રાફિકના પ્રશ્નોની સાથે અકસ્માત પણ સર્જતા હોય છે. જેથી આવા ૧૦૨ વાહનચાલકો સામે પણ ગુના દાખલ કરવામાં આવ્યા હતા. ટ્રાફિક પોલીસ દ્વારા આગામી વર્ષે પણ આ જ પ્રકારે નિયમોનું પાલન કરાવવા માટે સુંબેશ ચાલુ રાખવામાં આવશે.

ગાંધીનગરના નાંદોલી પાટીયા નજીક જાહેરમાં જુગારની બાઝી માંડીને બેઠેલા પાંચ જુગારીઓ ૨૮ હજારના મુદ્દામાલ સાથે ઝડપાયા

ગાંધીનગરના નાંદોલી ગામના પાટીયા નજીક મહાકાળી ભોજનાલયની પાછળ ખુલ્લામાં ચાલતાં જુગાર ધામ પર ગાંધીનગર લોકલ કાર્થમ બ્રાંચે દરોડો પાડીને પાંચ જુગારીઓને રંગેલાથ ઝડપી લઈ રોકડ રકમ, મોબાઇલ ફોન તેમજ જુગારનું સાહિત્ય સહિત મળી કુલ રૂ. ૨૮ હજારનો મુદ્દામાલ જપ્ત કરી કાનૂની કાર્યવાહી હાથ ધરી છે. ગાંધીનગર લોકલ કાર્થમ - ૨ ની ટીમ જિલ્લા વિસ્તારમાં પેટ્રોલીંગ કરી રહી હતી. એ વખતે ભાતમી મળી હતી કે, નાંદોલી પાટીયા વાટીકા ટેકા મહાકાળી ભોજનાલયની પાછળ ખુલ્લામાં



કેટલાક ઈસમો ગેરકાયદેસર રીતે ગંજીપાનાથી ત્રીનપત્તીનો પૈસાની હારજીતનો જુગાર રમી રમાડે છે, જે હકીકત આધારે પોલીસે ભોજનાલયથી થોડે દુર જઈ વાહનો ઉભા રાખી ચાલતાં ચાલતાં ભાતમી

વાળી જગ્યાએ પહોંચી ગઈ હતી. જ્યાં મોબાઇલ ફોનની લાઇટના અજવાળે કેટલાક ઈસમો ગોળ કુંડાળુ વળી ગંજીપાનાથી પૈસાનો હારજીતનો જુગાર રમતા નજરે પડ્યા હતા. જેઓને ચારે બાજુથી કોર્ડન કરી જે તે સ્થિતિમાં બેસી રહેવાની સૂચના આપતાં જ જુગારીઓ ઉભી પૂંછડીએ ભાગવા લાગ્યા હતા. જેનાં પગલે પોલીસે દોટ લગાવીને પાંચ ઈસમોને આબાદ રીતે ઝડપી પાડ્યા હતા. જેઓની પૂછતાંછામાં તેમણે પોતાના નામ વિષ્ણુજી બચુજી ઠાકોર (રહેવાસી રામદેવપીર

મંદિર સામે, અમરપુરા (રાંચરડા), તા.કલોલ), મહેશજી ગોરધનજી ઠાકોર (રહેવાસી હુડકોવાસ, નાંદોલી, તા.કલોલ), મિતેષ અશોકભાઈ પરમાર (રહેવાસી નારસંગાવીર સોસાયટી, વાટીકા ટેકરા, નાંદોલી) તેમજ કાળાજી રામાજી ઠાકોર (રહેવાસી મહાકાળીવાળી વાસ, રાંચરડા) હોવાનું જણાવ્યું હતું. બાદમાં પોલીસે પાંચે પાસેથી ૧૮ હજાર ૬૨૦ રોકડા, પાંચ મોબાઇલ ફોન તેમજ જુગારનું સાહિત્ય મળીને કુલ રૂ. ૨૮ હજારનો મુદ્દામાલ જપ્ત કરી કાનૂની કાર્યવાહી હાથ ધરી છે.



જૈન ધર્મના લોકો જીવદયાપ્રેમી હોય છે અને બત્રીસી હોલ ખાતે એક મીટીંગ ના આયોજન દરમ્યાન ટીમ મેડ મેકીંગ અ ડીકરનસ સંસ્થા દ્વારા દરેક મુલાકાત લેનાર ને પાણી ના માટીના કુંડ આપવામાં આવ્યાં હતાં જેથી પક્ષીઓ પાણી થી જીવ નું રક્ષણ કરી શકે આ ગરમીમાં સામાન્ય મનુષ્ય પણ પાણી ના સોસ ને કારણે બેભાન થઈ જાય છે. નાના બાળકો નો ઉત્સાહ દરેક ને કુંડ વિતરણ વખતે પ્રશંસનીય હતો.

મોડાસા શહેરમાં જીલ્લા કલેક્ટર પ્રશસ્તિ પારીકે સાયકલ ચલાવી, મતદાર જાગૃતિ અંતર્ગત અભિયાન હેઠળ સાયકલ રેલી

લોકસભાની સામાન્ય ચૂંટણી-૨૦૨૪ અંતર્ગત અરવલ્લી જિલ્લામાં તા.૭ મેના રોજ મતદાન થનાર છે ત્યારે જિલ્લાના મતદારો વધુમાં વધુ મતદાન કરી લોકશાહીના પર્વમાં ઉમેગકાબેર સહભાગી થાય અને મુક્ત મને મતદાન કરી શકે તેવા સક્રિય પ્રયાસો અરવલ્લી જિલ્લા ચૂંટણી અધિકારી અને જિલ્લા કલેક્ટર પ્રશસ્તિ પારીકના માર્ગદર્શન હેઠળ સ્વીપ નોડલ ઓફિસર દ્વારા જનજાગૃતિ કાર્યક્રમ થઈ રહ્યા છે. અરવલ્લી જિલ્લામાં મોડાસા ખાતે મતદાન જાગૃતિ અંતર્ગત જિલ્લા ચૂંટણી અધિકારી અને જિલ્લા કલેક્ટર પ્રશસ્તિ પારીકના અધ્યક્ષસ્થાને સાયકલ રેલીનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું જેમાં અરવલ્લી જિલ્લાના નાગરિકોએ ઉત્સાહભેર ભાગ લીધો હતો. આ રેલી ઓધારી તળાવથી લઈને મોડાસાના મુખ્ય માર્ગો ઉપર થતાં ઉમિયા મંદિરે તમામ લોકોએ મતદાનની પ્રતિષ્ઠા લઈને સમાપન કરવામાં આવી

હતી. આ મતદાન જાગૃતિ અભિયાનની રેલીમાં જિલ્લા ચૂંટણી અધિકારી અને જિલ્લા કલેક્ટર પ્રશસ્તિ પારીક પોતે પણ સાયકલ ચલાવીને મતદાન જાગૃતિ અભિયાનમાં સહભાગી બન્યા હતા તેમની સાથે જિલ્લા પોલીસ વડા શૈક્ષણી બારવાલ, જિલ્લા વિકાસ અધિકારી દીપેશ કેડિયા, નિવાસી સાયકલ રેલીમાં સહભાગી બનીને મતદાન જાગૃતિનો સફળ કાર્યક્રમ યોજાયો હતો

હાથમાં ટેબ્લેટ સાથે ગુજરાતીમાં મતદાનલક્ષી માહિતી આપતું મેસ્કોટ લોકોમાં આકર્ષણનું કેન્દ્ર

'નમસ્કાર...' ઈલેક્શન મેસ્કોટ બોટરોન મતદાનલક્ષી સમગ્ર માહિતી સાથે બોટાદવાસીઓ નું સ્વાગત કરે છે...' હાથમાં ટેબ્લેટ, સરળ અને તમામ લોકોને સમજાય તેવી આપણી જ ગુજરાતી ભાષામાં મતદાનલક્ષી તમામ માહિતી આપતું ઈલેક્શન મેસ્કોટ બોટરોન બોટાદ જિલ્લામાં નાના-મોટા સૌ કોઈ માટે આકર્ષણનું કેન્દ્ર બન્યું છે. રેલવે સ્ટેશન હોય કે બસ સ્ટેન્ડ, શોપિંગ માલ હોય કે પછી અન્ય જાહેર જગ્યા... જયાં

નાગરિકોની વધુ અવરજવર રહેતી હોય તેવા તમામ વિસ્તારોમાં જિલ્લા ચૂંટણી તંત્ર દ્વારા ઈલેક્શન મેસ્કોટથી લોકોને મતદાનની સમગ્ર પ્રક્રિયાથી વાકેફ કરાવવામાં આવી રહ્યા છે. બોટાદ જિલ્લા ચૂંટણી અધિકારી અને જિલ્લા કલેક્ટર ડો.જિલ્લી રોચની પ્રેરણા અને માર્ગદર્શનથી સમગ્ર ગુજરાતમાં સૌ પ્રથમ વખત બોટાદ જિલ્લામાં લોકસભા ચૂંટણી-૨૦૨૪માં વધુમાં વધુ નાગરિકો મતદાન કરે અને લોકશાહીના મહાપર્વમાં જોડાય તે માટે બોટરોન નામક મેસ્કોટ દ્વારા મતદાન જાગૃતિનો આ નવતર પ્રયોગ બોટાદ જિલ્લામાં કરવામાં આવ્યો છે.

વાલીઓને પોસ્ટકાર્ડ દ્વારા મતદાર જાગૃતિ

રામાજીનાં છાપરા પ્રા.શાળાના શિક્ષક બીએલઓ શ્રી ધર્મશ ગજજર દ્વારા સ્વીપ અંતર્ગત બાળકોને પોસ્ટકાર્ડ લખતા શીખવી પોતાના વાલીઓને "લોકશાહીના અમૂલ્ય અવસર પ્રસંગે મતદાન અચૂક કરીએ", અવસર લોકશાહીનો મારા ભારતનો, આવો સહપરિવાર અચૂક મતદાન કરીએ તથા જાગૃત મતદાતા તરીકેના વિવિધ સંદેશ, સૂચનો, સૂત્રો લખી પોસ્ટકાર્ડ પોસ્ટ ઓફિસમાં આપેલ. બાદ ટપાલી દ્વારા પોસ્ટકાર્ડ પોતાના ઘેર પહોંચતા બાળકોમાં તથા વાલીઓમાં પોતાનાં બાળકોએ પોસ્ટકાર્ડ લખી મત આપવાનું સૂચન કરતા આનંદ છવાયો.